



Газета ярославских старшеклассников



# В курсе №10(93)

Ярославский городской Дворец пионеров

ДЕКАБРЬ  
2016

## В номере ТОЛЬКО ХОРОШИЕ НОВОСТИ!



**Среди них**

Лучшие мамы Ярославля С. 2

Умники и умницы С. 3

Одаренные и талантливые С. 4-5

Здоровьеберегушие С. 6

Просто яркие личности С. 7

Интересные открытия С. 8

# Мамин праздник

**Александра Кузякина**

27 ноября 2016 года во Дворце Молодёжи прошло замечательное мероприятие – областной фестиваль «Мамин праздник». Двенадцать мам со всей Ярославской области прошли несколько этапов: интеллектуальный, кулинарный. Завершением стало дефиле в образе таких героинь фильмов, как Мэри Поппинс, Лида («Кавказская пленница»), Людмила Прокофьевна («Служебный роман») и т. д. Участницы проявили себя с лучшей стороны, показав: чтобы добиться всего, не нужно быть моделью или известной актрисой, нужно стать мамой.

Своими впечатлениями поделилась жительница г. Ярославля Поторочина Вера, занявшая первое место:

- В моей жизни произошло незабываемое событие, о котором я буду вспоминать и рассказывать!!! На этот конкурс меня вдохновила моя дочь Екатерина, мне очень хотелось, чтоб она мной гордилась и брала с меня пример! Мама – это самое главное и первое слово!!! И когда я услышала об этом празднике, решила попробовать, а смогу ли я? Отправила презентацию на тему «Мама – профессионал» и к моему

удивлению я прошла в следующий этап. И теперь передо мной стояла задача подготовить дефиле один в один по образу из кинофильма. Мне досталась Мэри Поппинс. Я очень обрадовалась, это мой типаж, так как я работаю тренером-преподавателем, и вжиться в этот образ для меня не составило трудностей.

И вот настал самый трогательный, волнительный и удивительный день – День матери. 12 мамочек пришли продемонстрировать свои способности! Если честно, я очень волновалась, для меня выступать на сцене при таком количестве народу очень сложно, все внутри переворачивалось.

Самым интересным и запоминающим было дефиле. Все мамочки очень круто подготовились и перевоплотились в своих персонажей. Все образы были яркими и интересными!

В это день я испытала столько положительных эмоций, счастья, восторга, просто не передать словами. Когда ты стоишь на сцене, и жюри произносит твоё имя, что ты первая, и в этот момент ты смотришь на детей, как у них горят глаза, вот ради этого все и стоило!

Я бы хотела отдельно сказать огромное спасибо своей семье за любовь и поддержку, а также клубу «Молодая семья»!

**«Моя мама мне говорила: «Если ты станешь солдатом, то будешь генералом, если станешь монахом, то будешь настоятелем». Вместо этого, я стал художником, и стал Пикассо»**

*Пабло Пикассо*



Фото автора

Лучшие мамы на сцене Дворца молодежи

## Конкурс лучших школьных сочинений шагает по стране



ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

**Николай Левин**

14 декабря 2016 года прошло награждение участников и победителей всероссийского конкурса сочинений «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». Художественный музей открыл свои двери для учеников различных школ, гимназий и лицеев со всей Ярославской области, написавших и отправивших свои работы в Оргкомитет конкурса.

Участники и гости мероприятия смогли увидеть фильм о тесных взаимоотношениях России и Беларуси, как в прошлом, так и в наше время. На церемонии награждения выступил кандидат филологических наук – Карпов Денис Львович. Он выразил своё чрезвычайную радость по поводу тех сочинений, которые ему удалось прочитать:

- Несмотря на отсутствие развития творческих способностей в рамках школьной программы, всё же остались творческие люди. И это важно, ведь именно возможность видеть и чувствовать прекрасное и делает нас людьми.

Всего из Ярославской области в конкурсе приняли участие 418 школьников. По итогам работы жюри 110 стали лучшими. Отдельными грамотами были награждены и педагоги, которые наставляли и помогали участникам конкурса.

Хочется отметить то, что это было награждение только по области, и теперь победители – авторы лучших работ – будут соперничать с учащимися из других областей и городов по всей России. Хочется лишь пожелать дальнейших успехов победителям области и надеяться на шанс поучаствовать в этом конкурсе в следующем учебном году.

**«Любить чтение – это обменивать часы скуки, неизбежные в жизни, на часы большого наслаждения»**  
*(Шарль Луи Монтескье)*

# #События #умники и умницы

## Пропавшие выходные

3

№10 (93)/12/2016

В курсе



**Анатолий Кокташев**

Что делают в воскресенье нормальные подростки? Высыпаются, доделывают все домашние задания и отдыхают перед новой рабочей неделей. Но утром 27 ноября и 11 декабря 60 школьников Ярославской области ехали в педагогический университет, зная, что сегодня им отдохнуть не удастся. Это были участники пятого сезона гуманитарной олимпиады «Умники и умницы Ярославии», собравшиеся на четвертьфинальные отборочные игры.

Первый четвертьфинал был волнительным, интригующим. Ведь никто из участников не знал точно, как всё это будет происходить. Да, всем 60 школьникам выслали правила игры, можно было посмотреть игры предыдущих сезонов, но одно дело – сидя в своей квартире смотреть, как незнакомые тебе люди стоят на дорожках, а совсем другое – оказаться там самому. По другую сторону экрана всё это выглядит иначе.

И вот первая игра. Ведущий Михаил Нянковский объявляет агонистов. Конкурсы пролога – нужно исправить ошибки в словах, а затем за 30 секунд высказаться по теме, которую тебе дали буквально за полчаса до начала игр. И первым игрокам сложнее всего – у них нет столько времени, чтобы подготовить своё выступление, сколько у последующих за ними. Но вот пролог проходит (для кого успешно, для кого не очень), и агонисты становятся на дорожки. Вопросы не сложные (для тех, кто готовился заранее), но, то ли первой тройке не повезло, то ли просто туда попали мало что читавшие люди, но все игроки выбывают из игры.

Я в волнении – выступаю в третьей тройке игроков, а пока, уже наметив, что я буду говорить ареопагу, пытаюсь бороться за вопросы, которые

от нервничающих агонистов то и дело прилетают к более спокойным теоретикам.

И вот моя очередь. Как же неудобно с микрофоном, когда весь зал может слушать твоё нервное дыхание. Задерживаю воздух, и иду за пюпитры. Оказывается, за 20 секунд вполне реально исправить пять ошибок. А вот и конкурс красноречия. Немного запинаясь, я излагаю ареопагу своё согласие с точкой зрения Михаила Пришвина – как и большинство участников игры. Затем тройка игроков ждет полминуты, пока судьи окончательно вынесут вердикт. И вот результаты – я первый выбираю дорожку! С чувством ликования я встаю на желтый квадрат с цифрой 1. Настоящая борьба впереди.

Время спрессовалось. Вот соперник на красной дорожке выбывает. Вот я не смог ответить на один вопрос и перехожу в третий этап. Ну же, один правильный ответ до победы! Но не суждено. Мне не везет – ответа на третий вопрос у меня нет. А побеждает в результате самый осторожный игрок, выбравший зеленую дорожку. У меня немного дергается губа, но внешне я спокоен. Еще не конец – можно попробовать заработать очки на медалях и орденах.

Последующие игры запомнились мне урывками. Вот девушка впервые осмелилась не согласиться с фразой в конкурсе красноречия, а потом вызвала бурю аплодисментов, первой победив на красной дорожке. Вот Нянковский (полагаю, немного скупавший) подтрунивает над неточными ответами теоретиков и агонистов. А потом спорит с председателем ареопага, считая, что неполный ответ засчитывать нельзя.

Всего в этот день провели 10 игр – около 6 часов почти непрерывной игры. Тяжело было это вынести – некоторые в конце просто валялись от нервного напряжения, да и я был обессилен. В конце подсчитал свои «трофеи» – 6 орденов и 2 медали. В рейтинге это 7 очков. Вроде неплохой результат.

Второй декабрьский четвертьфинал был гораздо спокойнее и лично для меня, и для других игроков. Не было уже страха перед неизвестным – все было знакомым, виденным. И все-таки вторая серия игр тоже сумела удивить. Во-первых, часть агонистов не приехали, и поэтому все вопросы двух игр адресовались исключительно «в зал», а это просто россыпь орденов и медалей. Во-вторых, на красной дорожке люди играли далеко не так плохо, как в первый раз. А в-третьих, в этот день теоретики были на удивление «не в форме». Если в первой игре вообще без ответа (как агонистов, так и теоретиков) осталось всего пару вопросов, то теперь почти каждое обращение ведущего в зал выливалось во множество версий, предположений и догадок, ни одна из которых не была правильной.

Счёт второй игры для меня был скромнее – три с половиной очка. В этот же день было подведение итогов. 30 человек должно было пройти дальше. И когда в числе прочих полуфиналистов назвали мою фамилию, я понял, что не зря пожертвовал двумя выходными и часами свободного времени на подготовку к играм. Ведь мало того, что я узнал много нового – у меня остались незабываемые воспоминания, которые запомнятся надолго.

Фото автора

## Девушка с обложки из школы № 90

Елизавета Самохвалова

В 2013 году старшеклассница школы №90 Анастасия Языкова заняла второе место на конкурсе «Мисс Россия», официально получив статус одной из самых привлекательных девушек страны. Наш корреспондент пообщался с Анастасией и разузнал, как же обстоят дела у нашей выпускницы сейчас.

— Самое яркое впечатление от конкурса «Мисс Россия-2013»?

— Помню, как я, одетая в длинное вечернее платье, шла по сцене, на которой было много ступенек. Я раза три чуть не упала, было очень страшно. Шел прямой эфир на всю Россию, и чувствовалось огромное давление. Но в итоге результат превзошел все ожидания. Самое теплое воспоминание — когда я встретила своих родителей и увидела в их глазах гордость за свою дочь. Чувство поддержки от родных в любой ситуации было для меня лучшей мотивацией.

— Как повлияла эта победа на твою жизнь?

**«Идеальная красота, самая восхитительная наружность ничего не стоят, если ими никто не восхищается»**

— Если бы не это, я бы, наверное, не переехала в Москву. И, вообще, жизнь сложилась по-другому. Сидя в Ярославле, я чувствовала себя, как в маленькой коробочке, закрытой от всех возможностей. Москва помогает реализоваться и понять, что ты на самом деле хочешь делать в своей

жизни.

— Чем ты занимаешься сейчас?

— Сейчас я учусь в РЭУ им. Плеханова на факультете Международных экономических отношений. Также я продолжаю работать в fashion-индустрии, стараюсь развиваться как профессионал в сфере визажа.

— Как ты попала в модельный бизнес?

— Однажды моя знакомая пригласила меня пойти в ярославское модельное агентство, так и завязалось. Впоследствии очень удачно сложилось — на меня вышли наши московские коллеги.

— Какие трудности ты встрети-

ла на своем пути?

— Самое сложное для меня — это распределение свободного времени. Часто приходилось ездить в Москву работать, из-за этого много пропускала по учебе, поэтому у меня иногда были проблемы в школе, а сейчас и в университете.



— Не могла бы ты дать несколько советов ученицам нашей школы по уходу за собой?

— Мне кажется, это очень индивидуально. Я использую самые банальные средства по уходу за собой. Ежедневно с утра советую пить стакан воды натощак, чтобы «запустить» работу организма. Я стараюсь ходить в спортзал хотя бы три раза в неделю. Молодое поколение начинает курить в школьные годы, это прямой путь для тех, кто хочет иметь плохую прыщавую кожу к двадцати годам. Самый шикарный уход за своим телом — это правильное питание и здоровый образ жизни.

— Какие у тебя планы на будущее?

— Планов очень много. Из более общего — построить карьеру в сфере, которая мне будет приносить удовольствие. Я еще не определилась, что это будет. Как любая девушка, я хочу создать крепкую дружную семью.

Вот так отзываются об Анастасии ее одноклассники...

— Когда Настя участвовала в конкурсе, очень переживала за творческий номер, но у неё все получилось. Она стала знаменитостью в Ярославле, но не «заразилась звездной болезнью», осталась таким же добрым и открытым человеком, — вспоминает Ксения Самойлова.

Как выяснилось, Настя — не просто девушка с обложки. Она умная, энергичная, целеустремленная, готовая помочь и открытая для общения. Такой и должна быть настоящая королева красоты.



# Как покорить Сириус

## Анна Ойцева

В России правительство и президент стараются поддерживать юные дарования. Создаются различные образовательные центры, в которых детей обучают, совершенствуя их мастерство. Самым популярный – Сириус – находится в Сочи. Сюда со всех уголков нашей необъятной Родины приезжают известнейшие педагоги, тренеры и профессионалы своего дела. В Сириусе несколько направлений: спорт (хоккей, фигурное катание, шахматы), искусство (ИЗО, танцы, музыка), наука (химия, биология, математика) и литературное творчество. Мне повезло обучаться в Сириусе в качестве литератора. В первый же день смены мне и моим одноклассникам дали понять: «Вы – одарённые дети». Себя я одарённой никогда не считала.

Я с седьмого класса занимаюсь журналистикой и увлекаюсь литературой – к одиннадцатому имею несколько побед в различных профильных состязаниях. Но я более, чем уверена: при большом желании достичь такого успеха может любой, нужно только постараться и вовремя расставить приоритеты. Признаюсь, никогда не ограничивала себя в том, что может помешать занятиям журналистикой. Параллельно учёбе ходила в тренажёрный зал, бассейн, гуляла с друзьями.

Одноклассники удивляются: «Как ты участвуешь во всех этих конкурсах?» Ответ прост до наивности – «Беру и участвую». Не стесняюсь проявлять себя, предоставляя свои работы на критический анализ строгого жюри и выступая на публике, я училась и получала удовольствие от этого процесса. Сформировалось моё «я» и осознание, что хочу посвятить журналистике жизнь.

Сейчас, будучи семнадцатилетней девушкой, я понимаю: у человека должно быть любимое занятие, к которому он относится с душевной теплотой и которому готов отдать не только свободное время, но и частичку собственной души.

Я уверена, что при большом желании люди способны воспитать в себе талант.

Я также согласна со словами своей знакомой: «Кем бы человек не стал, важно, чтобы он оставался Человеком». Но это уже совсем другая история...

#СочиСириус#мойСириус#литература#научныйпарк @ Сириус



Олимпийский проспект, Большой Сочи

Мне нравится 27

Комментировать

Тот самый олимпийский огонь находится в Образовательном Центре для одаренных детей "Сириус" в Сочи. Здесь я учусь на направлении "Литература".  
#СочиСириус#Олимпийскийогонь#счастье#радость#учеба  
#литература#мечты#сбываются @ Сириус



Олимпийский проспект, Большой Сочи

Мне нравится 46

Что же делает Сириус в перерыве? - фотографии на память)  
#СочиСириус#хоккей#Акбарс#Сочи#отдых @ Большая Ледовая Арена для Хоккея С Шайбой



Олимпийский проспект, Сочи

Люблю живые фотографии. На этой я задаю вопрос Герою РФ космонавту Александру Юрьевичу Калери, посетившему ОЦ "Сириус" в День Героя РФ 9 декабря.  
Задумалась)  
#СочиСириус#Калери#космос#Сочи#литература#журналистика



Мне нравится 34

Комментировать

«Человек, обладающий врожденным талантом, испытывает величайшее счастье тогда, когда использует этот талант»

Иоганн Вольфганг Гете

# А ты ведешь здоровый образ жизни?

В курсе №10 (93)/12/2016

В декабре в городе проходил конкурс «Листовка ЗОЖ», где каждый школьник мог придумать и нарисовать плакат на тему здорового образа жизни  
**Анна Колюшникова**

Молодые люди разных городов и стран немало внимания уделяют своей внешности, забывая, что красота снаружи зачастую зависит от здорового организма. Также многие подростки считают, что пагубные привычки делают их старше, но, конечно, не все с этим согласятся.

Я стараюсь вести здоровый образ жизни, но, разумеется, важно не перегибать палку, к чему могут привести современные веяния. У меня много единомышленников, с которыми я могу поговорить о правильном питании, спортивных занятиях и о многом другом. Даже при малом желании каждый человек может начать следить за собой. В социальных сетях можно найти много советов для похудения, а так же для того, чтобы бросить курить. Так постепенно человек сможет обрести красивый внешний вид и здоровый организм.

Каждый день, несмотря ни на какую усталость, я делаю упражнения, которые помогают держать себя в форме, а уходит на них не больше часа. Рацион питания у меня нормированный, и я стараюсь избегать жирной пищи. Моя подруга однажды «переборщила» с диетами, после чего у нее начались проблемы со здоровьем, иногда ее состояние доходило до полубоморочного. Такой пример подтверждает, что ко всему нужно подходить обдуманно. Я посещал неоднократно лекции по правильному питанию и здоровому образу жизни, люди, рассказывающие об этом, стали для меня примером.

Если кому-то кажется, что ЗОЖ — это непозволительная роскошь, то такой человек, скорее всего, просто ищет отговорки.

Я занимаюсь дома и не трачусь на тренажёрный зал или специальное оборудование. Продукты питания не все дешёвые, но можно найти компромисс, а исключение из рациона чипсов и тому подобного точно уменьшит расходы средств. Что касается лекций, их можно посмотреть в интернете, советы будут те же.



Все представленные на конкурс листовки можно увидеть в группе в контакте: [https://vk.com/album-65762609\\_239239348](https://vk.com/album-65762609_239239348)



Анна ведет активный образ жизни



**Здоровье — это драгоценность, и притом единственная, ради которой стоит не только не жалеть времени, сил, трудов и всяких благ, но и жертвовать ради него частицей самой жизни, поскольку жизнь без него становится нестерпимой и унижительной.**

**М. Монтень,**

## Новогодняя Москва

**Ксения Степанова**

Недавно мы вместе с классом ездили в Москву. Мы хотели полюбоваться на то, как столицу украсили к Новому году, и походить по ГУМу и Центральному Детскому Миру. Для меня это был долгожданный визит в город, где я всю жизнь мечтала жить и учиться. По правде говоря, такую любовь к сердцу России мне привили родители.

Наш день в Москве начался с похода в Исторический музей, в котором

нас провели по экспозициям, посвященным петровской эпохе. Далее мы отправились в ГУМ. Магазин был украшен жёлтыми гирляндами, которые светились даже в дневное время, и выглядел нереально красиво! Но меня нельзя было заставить сидеть в этом прекрасном здании! На пару с подругой мы направились на Красную площадь, после вышли на мост, откуда виднелась одна из Сталинских высоток. Я кричала и радовалась, как ребенок. Наверное, водители машин, стоявшие в пробке, смотрели на меня, как на психически больную, но радости моей не было придела, я чувствовала себя самым счастливым человеком на белом свете. Я каждым миллиметром сердца ощущала просторы и могущество этого города, чувствовала, что я здесь своя. Нигде я так не проникалась в реальность, как в этом городе.

Новогодняя Москва — словно большой сказочный дворец, украшенный Дедушкой Морозом в самые разные краски праздника. Завершилась наша поездка визитом в ЦДМ, откуда я тоже сбежала по направлению к



Фото автора

Большому Театру. И снова та же эмоция принадлежности к Москве. Я шла одна, меня окружали незнакомые люди, легкий ветер обдавал меня. Я была одинока, но меня это совершенно не страшило: меня согревала атмосфера города. Фантазии о том, что когда-нибудь я стану студентом, буду пользоваться метро, работать и жить в столице, уже создавала рядом со мной образы моих будущих друзей, знакомых и даже молодого человека.

Покидая город, я поняла, что от моей души отрывается самая важная часть.



Фото автора

## Нестандартное интервью

**Ариадна Киселькова**

Анна Мельник — корреспондент и ведущая программы «Вести. Ярославль». Если вы видели её в эфире, то можете представить себе только серьёзную девушку, которая на память зачитывает большое количество информации. Но, если вы встретитесь с ней лично, перед вами окажется совершенно противоположность.

Меня познакомили с ней через общих друзей родителей. Скажу честно, я очень волновалась перед встречей: не каждый день жизнь предоставляет шанс пообщаться с «человеком из телевизора» да ещё и ведущей.

Я зашла в кафе, где меня уже ждала Анна. Подойдя к её столику, я увидела большой чайник, как оказалось позже, с имбирным чаем. Она предложила сесть, и мы не заметили, как разговорились. Тем было крайне много: тележурналистика, телевидение, радио и ярославские новости. Мы разговаривали об её карьере: о том, как она складывалась и развивалась. Я предложила построить интервью в формате «продолжи фразу».

- В детстве я всегда мечтала стать... археологом.

- Моё главное достижение в жизни — ... вышла замуж, работаю.

- Если бы я выиграла миллион, ... я выплатила бы ипотеку.

- Я и дня не смогу прожить без... кофе и качественного сна.

- В свободное время я... встречаюсь с друзьями, хожу в кино, работаю, работаю ... и работаю.

- Если бы я попала в Книгу Рекордов Гиннеса, ... то это было бы за количество скороговорок, произнесённых в течение 1 минуты.

- Увидев себя на обложке журнала, я ... подивилась бы на свой цвет глаз.

- Не могу провести зимний вечер без... тёплого одеялка, котиков и мюжжа.

- Обычно мне говорят, что я... слишком сумасшедшая и непохожая на себя на экране.

- Я ценю в людях... честность. («Настоящий журналист.» - добавляю я.)

- Чем больше углубляешься в профессию, тем... интересней.

- Я никогда не... прыгала с парашютом ... пока что.

- Во время эфира я чувствую себя... напряжённо.



Фото автора

- Обычно, чтобы выйти из неловкой ситуации, я... пытаюсь перевести всё в шутку.

Оказывается, известные люди при личном знакомстве могут раскрыться с другой стороны: быть интересными, весёлыми, немножко сумасшедшими в хорошем смысле этого слова и любителями имбирного чая.

## Как проиграть и не потерять себя?

**Алена Руфанова**

- Помнишь, мы как-то писали про самолет на Стрелке? Его история может иметь продолжение! – сказала мне Даша, прикрепив к сообщению положение о проведении городской конференции «Отечество».

«Ну, а что, предложение заманчивое, тем более про самолет я уже что-то знаю», «Нееееет, там же будут люди, очень много людей, а вдруг я не отвечу на вопрос?! Нет, определенно нет!» – боролась я сама с собой.

Немного подумав, я все-таки согласилась на участие в конференции. И тут-то появилась проблема. Нет. Проблему! Мне было не важно, где и как достать информацию Клубе-самолете. Я с ужасом представляла, как запнусь на середине текста, забуду слова или чего хуже – не отвечу на вопрос. Весь месяц подготовки к конференции я ходила под гнетом страха. Сердце ёкало, в горле

пересыхало, а голос дрожал только при одной мысли о предстоящем выступлении. Но дни летели со скоростью света, и вот настал час X. Наевшись пирогов в школьной столовой, мы отправились рассказывать про детище Ф.И. Лощенкова – Клуб-самолет ярославского городского Дворца пионеров.

«Так, ребята, вытягиваем бумажку с номером», «Ну, что? Какая?» – «Третья». За те 20 минут ожидания своей очереди я пересмотрела все возможные сценарии развития событий. Казалось, этот день не закончится никогда, как внезапно мой конкурент говорит: «Спасибо за внимание». И вот я стою перед жюри и участниками и рассказываю... В.В. Путину (на стене висел портрет), как хорошо было детям в 1980-1986 годах, ведь они могли прийти на экскурсию в настоящий самолет!

Было совсем не страшно, наоборот, хотелось говорить, кричать вовсе

горло, что мы молодцы, мы сами нашли всю информацию, а не просто скопировали, распечатали и прочитали! Мне было так хорошо и легко на душе, что я совсем не ждала дня награждения. А он наступил. Скажу прямо: я не заняла 1 место, не заняла 2-ое и даже 3-ое. Но я осталась победителем для себя. Переступив через страхи и сомнения, я поняла, что нет ничего страшного в том, чтобы рассказать то, о чем знаешь.

К чему вся эта сказка «о трусливой Алене, отважном педагоге Дарье и их нелетающем самолете»? Да к тому, чтобы ты, читающий, не боялся публичных выступлений, был уверен в себе и с гордостью принимал и победы, и поражения. И главное — никогда не желай кому-то «утереть нос», стремись одолеть самого себя, и эта победа будет важнее всяких наград и медалей!

### Публикация о Клубе-самолете Дворца пионеров в газете «Юность», июнь 1981 года

## САМОЛЕТ НА СТРЕЛКЕ

Ребята из городских пионерских лагерей Ярославля, школьники из Тутаява, Данилова, Гаврилов-Яма, других районов нашей области во время летних каникул побывали в детском клубе-самолете.

Самолет ТУ-104 на Стрелке у Волги установлен в прошлом году. Авиаторы подарили его ярославским ребятам. А работники центрального городского Дворца пионеров сделали немало, чтобы этот воздушный лай-

нер стал уютным детским клубом.

И сейчас каждый день идут сюда ребята. Стюардесса Евгения Владимировна Алексеева рассказывает им о том, как проходили многочасовые полеты ТУ-104, знакомит с конструкцией самолета. А потом ребята проходят в кабину пилотов. С работой летчиков знакомит инженер А. И. Пасцин.

В самолете установлена кинодемонстрационная аппаратура. А фильмы о путешествиях по стране, о по-

лете на далекую Кубу Ю. А. Гагарина и В. В. Николаевой-Терешковой, о достижениях советской авиации и космонавтики смонтировали для детского клуба члены кинофотостудии Дворца пионеров.

В одном из салонов самолета — выставка работ юных умельцев. Здесь представили свои работы кружковцы дворца. Эта выставка будет пополняться их новыми поделками.

**Н. БОРИСОВА.**

Издание «Газета ярославских старшекласников «В курсе»

Адрес редакции и издателя: 150000, Ярославская область, г. Ярославль,

ул. Советская, 17  
Тел.: (4852)30-93-51

**Учредитель:**

муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Ярославский городской Дворец пионеров»

150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Советская, 17

e-mail: [young-yar@yandex.ru](mailto:young-yar@yandex.ru)

сайт: <http://gcvr.edu.yar.ru>

**Главный редактор:**

Боковая Д.А., педагог дополнительного образования

**Корректор** Левин Николай

Архив газеты доступен на странице редакции в Контакте

<http://vkontakte.ru/club7938529>

и на сайте учреждения

Выпуск №10 (93)

Дата выхода в свет 29.12.2016

Время подписания в печать: 29.12.2016

по графику

и фактическое в 10.00

Газета отпечатана в МОУ ДО «Дворец пионеров»

Адрес типографии: 150000, Ярославская область, г. Ярославль,

ул. Советская, 17

Тираж 100 экз.

Распространяется бесплатно

